

■ СОБЫТИЕ



**ОБЛАСТЬ ВОЗГЛАВИЛ  
АЛЕКСАНДР МООР**

Владимир Путин назначил Александра Моора временно исполняющим обязанности губернатора Тюменской области.

Ранее Александр Моор занимал пост мэра Тюмени. Владимир Якушев, с 2005 года возглавлявший регион, 18 мая 2018 года указом президента назначен министром строительства и ЖКХ Российской Федерации.

Александр Моор родился 6 января 1974 года в посёлке Березняки Тюменского района. Окончил Тюменский государственный университет по специальности «бухгалтерский учёт и аудит». Работал экономистом в банке «Тюменский кредит», вице-президентом по внешнеэкономической деятельности АОЗТ «Инвестиционный банк «Дипломат», заместителем председателя правления банка «Белый Север», начальником контрольно-ревизионного управления «Ханты-Мансийского банка».

В 2001-2003 годах – заместитель директора департамента экономики администрации Тюменской области. С 2003 по 2005 годы – генеральный директор ОАО «Тюменский ЦУМ». С 2005-го – заместитель директора департамента имущественных отношений, директор департамента имущественных отношений администрации Тюмени. С 26 декабря 2005 года – заместитель губернатора Тюменской области. С февраля 2011 года – первый заместитель главы администрации Тюмени, глава администрации Тюмени.

Врио губернатора Тюменской области Александр Моор заявил, что главной задачей на своем посту видит сохранение преемственности и продолжение всех важных для региона программ.

«На период до избрания губернатора Тюменской области считаю важным продолжить реализацию всех проектов, которые были начаты Владимиром Якушевым, сохранить преемственность и команду», – рассказал он корреспонденту информагентства «Тюменская линия».

Выборы нового губернатора Тюменской области пройдут в единый день голосования, 9 сентября.

По материалам ИА «Тюменская линия».

■ РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА



**НА КОНТРОЛЕ – ДОРОГИ  
И БЛАГОУСТРОЙСТВО**

Глава Тюменского района Светлана Иванова побывала с рабочей поездкой в Кулаковском муниципальном образовании.

Её внимание было приковано сразу к нескольким объектам села Луговое: ремонту автомобильных дорог, строительству спортивного ядра на территории школы и обустройству сквера между фельдшерско-акушерским пунктом и остановочным комплексом. Все они из планов и пожеланий, высказанных во время ежегодных встреч властей района с населением, перешли в разряд реализуемых проектов. Не пройдёт и двух месяцев, как село станет привлекательнее и комфортнее, а новые участки дорог, сквер и спортивная площадка будут естественными атрибутами здешней жизни.

Несколько часов, которые глава района провела

Окончание на 2 стр.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ 1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ,  
ЮНЫЕ ЖИТЕЛИ  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!**

Поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Забота о детях – это вклад в будущее нашего региона и всей России. От нас с вами – родителей, воспитателей, учителей, тренеров и многих других – зависит, каким вырастет молодое поколение. Убеждён: нам по силам воспитать детей честными и справедливыми, сильными, уверенными и отзывчивыми.

В Тюменской области очень много талантливых ребят: музыкантов, художников, спортсменов, победителей предметных и роботехнических олимпиад, конкурсов, фестивалей, соревнований. И это замечательно! Выражая искреннюю благодарность всем, кто по роду деятельности и по велению души помогает детям развивать способности, окружает их вниманием и заботой.

Создавать необходимые условия для формирования личности ребёнка, приобщать его к важным знаниям и истинным нравственным ценностям – это общая задача государства и общества. В Тюменской области продолжают строить детские сады и школы, поддерживать спорт, здравоохранение и культуру.

Вместе мы стремимся сделать наш регион одним из лучших в стране, чтобы наши дети и внуки гордились, что живут и трудятся на Тюменской земле. Уверен, у нас всё получится! Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания, гармонии и семейного благополучия!

Александр МООР,  
врио губернатора  
Тюменской области.



**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, ЮНЫЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА!**

Поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

В Тюменском районе созданы все условия, чтобы каждый ребёнок мог проявить себя, свои таланты и способности. Наши дети прекрасно учатся, занимаются творчеством, интересуются наукой и техникой, добиваются высоких спортивных результатов.

Огромная заслуга в этом педагогов, воспитателей, тренеров, медицинских и социальных работников. Спасибо вам за самоотверженный труд ради будущего нашего района, который в этом году отмечает свой 95-летний юбилей.

Мы все понимаем, что по-настоящему счастливое детство может быть только у ребёнка, растущего в крепкой, хорошей семье. Выражая искреннюю благодарность тем семьям, где дети растут в атмосфере счастья, добра и согласия!

Дорогие ребята! Пусть пора детства – беззаботного и весёлого – продолжится для вас как можно дольше! Желаю вам крепкого здоровья, исполнения самых заветных желаний и незабываемых впечатлений об этом лете!

Светлана ИВАНОВА,  
глава района.

**ДОРОГИЕ РЕБЯТА! УВАЖАЕМЫЕ ВЗРОСЛЫЕ!**

Поздравляю вас с наступлением лета и праздником – Международным днём защиты детей!

Этот день дарит нам радость и улыбки, напоминает взрослым о беззаботной детской поре, и в то же время заставляет задуматься: всё ли мы сделали, чтобы наши дети были здоровы, успешны, счастливы. Общая задача власти, общества, родителей – окружить каждого ребёнка заботой и вниманием, дать ему возможность реализовать свои способности и таланты, помочь вырасти достойным гражданином своей Родины.

От всей души желаю вам, ребята, хорошего настроения, крепкого здоровья, успехов в учёбе, творчестве, спорте, а взрослым – понимания, оптимизма и семейного благополучия!

Валентин КЛИМЕНКО,  
председатель думы Тюменского района.

■ УРОЖАЙ-2018

## ЛИДЕРЫ ПОСЕВНОЙ

■ Лучшие механизаторы весенне-полевых работ на 30 мая

**Ранне-весенне боронование**

**А.А.ЧУКЛИН**, АО «Успенское», МТЗ-1523, всего 464 га, за неделю 374 га; **А.А.ИВАНОВ**, ОАО «Совхоз «Червишевский», «Валтра», всего 1075 га, за неделю 298 га; **С.А.КИРИЛОВ**, ЗАО «СХП «Ембаевское», «Ландинин+СП-11», всего 200 га, за неделю 200 га; **А.А.САВИНОВ**, АО «Успенское», МТЗ-1523, всего 666 га, за неделю 190 га; **Ю.В.ПОСТНИКОВ**, ПАО «Птицефабрика «Боровская», ХТЗ-17221+С-11, всего 354 га, за неделю 85 га; **Г.Г.СЕМЁНОВ**, АО ПЗ «Учхоз ГАУ Северного Зауралья», Т-150K, всего 336 га, за неделю 52 га; **В.Л.СЕНЬКИН**, АО ПЗ «Учхоз ГАУ Северного Зауралья», МТЗ-82, всего 146 га, за неделю 43 га; **Н.Н.ТЕРЕНТЬЕВ**, ПАО «Птицефабрика «Боровская», К-701+С-11, всего 40 га, за неделю 40 га.

**Боронование многолетних трав**

**В.С.ЗЕЛЕНИН**, ПАО «Птицефабрика «Боровская», МТЗ-82+С-9, всего 300 га, за неделю 19 га.

**Внесение удобрений**

**Ю.В.ИВАНОВ**, АО ПЗ «Учхоз ГАУ

за неделю 181 га; **А.Ф.КРЕНИНГ**, АО «Успенское», «Джон-Дир», всего 160 га, за неделю 160 га; **Н.В.НЕУСТРОЕВ**, ЗАО АПКК «Рошинский», Т-150, всего 380 га, за неделю 160 га; **С.М.ЕРОФЕЕВ**, АО «Мальковское», МТЗ-82, всего 100 га, за неделю 100 га; **С.А.КИРИЛОВ**, ЗАО «СХП «Ембаевское», МТЗ-82+СП-8 ФС, всего 100 га, за неделю 100 га.

**Однолетние травы**

**А.С.БУЗЛУКОВ**, ЗАО «Агрофирма «Луговская», Т-150+С3-3,6, всего 275 га, за неделю 275 га; **Н.В.ГОРБУНОВ**, ПАО «Птицефабрика «Боровская», МТЗ-80+С3-3,6, всего 136 га, за неделю 68 га; **В.В.ДУРНОВЦЕВ**, ПАО «Птицефабрика «Боровская», МТЗ-80+С3-3,6, всего 135 га, за неделю 67 га; **П.А.ХРОМЦОВ**, ПАО «Птицефабрика «Боровская», МТЗ-80+С3-3,6, всего 109 га, за неделю 67 га.

**Технические культуры**

**А.А.ЧУКЛИН**, АО «Успенское», МТЗ-1523, посев рапса всего 200 га, за неделю 200 га.

**Картофель, овощи**

**А.М.СТАШКИН**, АО «Мальковское», «Ландинин», всего 110 га, за неделю 49 га; **А.В.ПАДЕНКОВ**, АО «Мальковское», «Джон-Дир», всего 115 га, за неделю 48 га; **Р.З.ВАГИТОВ**, АО «Мальковское», «Джон-Дир», всего 110 га, за неделю 48 га.

## ■ РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА



# НА КОНТРОЛЕ – ДОРОГИ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

**Начало на 1 стр.**

на территории МО, были наполнены встречами с представителями подрядных организаций и осмотром объектов, общением с жителями и обсуждением итогов развития МО и планов на ближайшую перспективу.

Первой точкой маршрута стала пришкольная территория, где уже выполнена очистка площадки под будущие спортивные сооружения, завезены песок и щебень. По условиям контракта, подрядчик заасфальтирует спортивную площадку, построит футбольную арену и беговую дорожку протяжённостью 150 м. По распоряжению губернатора области на эти цели выделены 12 млн рублей. Работы по благоустройству были уже начаты, когда стала очевидной необходимость ремонта проложенных по территории школы инженерных коммуникаций, потребовавших дополнительных финансовых затрат, а также времени на заключение договора с поставщиком услуг и сами ремонтные работы.

Руководство «СибирьДорСтроя» уверено, что к 1 августа спортивная площадка будет готова. Кстати, глава района уже подписала распоряжение администрации на выделение двух миллионов рублей на оснащение спортивной площадки Луговской школы оборудованием и инвентарём: баскетбольными щитами, волейбольными стойками, на ограждение площадки для мини-футбола, баскетбола и волейбола высотой до 3 м, травмобезопасное покрытие. Спортивная площадка станет главным подарком школьникам к началу нового учебного года.

Глава «столичного» подчеркнула особую важность безопасного совмещения учебной деятельнос-

ти школьников, работы летнего пришкольного лагеря со строительными работами и дала поручение начальнику управления образования администрации района Ольге Буториной организовать за этим тщательный контроль.

В ходе поездки обсудили вопросы благоустройства прилегающего к школе прохода между жилыми домами и улицей Плодовой. Негативное впечатление на главу района произвели дикие заросли клёна по сторонам и разрастающийся бурьян на пути следования школьников, неухоженность автобусной остановки рядом со школой и медпунктом, территории ФАПа и частных компаний по соседству.

Светлана Владимировна увере-



на, что ведущая роль в благоустройстве населённых пунктов, борьба с мусором и бурьяном, покосившимися заборами принадлежит администрации сельской территории. В эту работу должны быть вовлечены все общественные структуры, рабочие кол-

лективы и сами жители. В деле наведения порядка и чистоты не может быть равнодушных. Вовлечение людей в экологические акции и мероприятия по благоустройству, воспитание в подрастающем поколении активной жизненной позиции и нетерпимо-

сти к беспорядку и мусору на улицах, во дворах, в местах массового отдыха – единственный путь развития цивилизованного общества. Во главе этой работы должны быть местная исполнительная и представительная власть.

Мероприятия по благоустройству территории ФАП были организованы и в прошлом году. В этом году сделан ещё один очень заметный шаг – завершаются работы по благоустройству сквера, с дорожками, зелёными насаждениями, декоративными фонарями, скамейками, клумбами цветов в центре и новым металлическим забором, закрывающим от глаз людей не самые привлекательные пейзажи производственной деятельности местных предприятий. Сквер станет настоящим оазисом для отдыха мамочек с колясками, пожилых, и не только пациентов ФАПа. По мнению главы района, предприниматели – владельцы компаний – должны быть заинтересованы

в организации порядка на территориях своих предприятий, они работают на этой земле, здесь живут их семьи и работники. Есть и требования безопасности к содержанию производственных территорий, и их никто не отменял. Руководители предприятий и специалисты администрации должны об этом не забывать и не сетовать на равнодушные люди и их иждивенческие настроения.

На улицу Плодовую глава района в ходе поездки вернётся ещё раз, обсуждая с представителями службы заказчика района, специалистами управления имущественных отношений и градостроительства администрации района, подрядной организацией, ведущей работы по ремонту дорожного полотна на территории Кулаковского МО, и главой Кулаковской администрации планы текущего и будущего года. Она уверена, что улицы Плодовая, 60 лет Октября и Животноводов должны быть полностью обновлены. В этом году дорожники выполнят здесь ремонт аварийных участков.

В необходимости дальнейшего обустройства дорожного полотна в Луговом Светлана Владимировна убедилась и во время обхода улицы Животноводов. Большая часть жителей этой улицы пенсионеры, и хорошая дорога – это реальная забота и проявление уважения к этим людям. Кроме того улица эта ещё и визитная карточка муниципального образования для многочисленных поклонников лыж и зимних видов отдыха, приезжающих сюда на лыжную базу из областного центра и других мест. Лыжная база становится всё более популярной, а вот наблюдаемые из окон автомобилей завалившиеся заборы, бурьян и мусор по сторонам говорят об отсутствии гостеприимства и дефиците хозяйственного подхода к своей земле.

По информации администрации района, в рамках реализации программы «Безопасные и качественные дороги» в Кулаковском муниципальном образовании будет также обновлён асфальт на 720 м дороги на улице Остронной в Кулаково, 300 м щебёночного покрытия появятся на ул. Приводной в Луговом, 137 м на ул. Строителей в Кулаково отремонтируют методом фрезерования. Расклинцовывание поможет улучшить качество 3,5 км дорог с щебёночным покрытием на ул. Александровская в Луговом, Раздольной, Солнечной и Чукмадина в Кулаково.

**Татьяна ЮРТИНА.**

**На снимках:** цель главы района – оценить сделанное и определить планы на перспективу; под спортивное ядро уже подготовлена основа; будущий сквер обретает контуры; благодаря дорожному ремонту улица Животноводов помолодела.

**Фото Анатолия ИВАНОВА.**

## ■ ЗНАЙ НАШИХ!

### МИЛЛИОН ЗА ИННОВАЦИИ

**Филиал Червишевской школы «Онохинская школа» стал одним из победителей конкурса «Субсидии на поддержку проектов, связанных с инновациями в образовании» и получил грант в размере 1009000 рублей.**

В начале 2018 года Министерство образования и науки Российской Федерации объявило открытый конкурс на предоставление в 2018 году грантов в форме субсидий из федерального бюджета юридическим лицам на поддержку проектов, связанных с инновациями в образовании. Конкурс проходил с 15 января по 28 февраля 2018 года и включал в себя 5 разных направлений, в каждом из которых были выделены свои лидеры.

Так, Онохинская школа приня-

ла участие в направлении «Поддержка детского и юношеского чтения» и стала одной из 16 общеобразовательных учреждений России, получивших денежное вознаграждение.

В конкурсной заявке участники представили описание и разъяснение проведения мероприятий по реализации программ инновационной деятельности по совершенствованию содержания и технологий обучения и воспитания, а также сформировали предложения по совершенствованию пред-

ложения по совершенствованию в

мационный ресурс, имеющий полное мультимедийное оснащение.

«Мы хотим показать и доказать в первую очередь ученикам и всем участникам проекта, что чтение – это не только библиотека, а целая интерактивная система, огромный ресурс, который можно использовать как в учебной, так и внеучебной и досуговой деятельности», – рассказывает директор филиала Червишевской школы «Онохинская школа» Раиса Бруцкая.

По заданной инновационной программе образовательное учреждение должно создать информационную сеть с 11 школами района и на сегодняшний день в сеть уже включены Червишевская, Акцияровская, Яровская школы и Богдановская школа N 1. В рамках данной программы образовательные организации смогут обмениваться рабочим опы-

том, распространять приёмы развития культуры чтения, проводить акции со школами-партнёрами. В декабре 2017 года Онохинская школа уже проводила обучающий семинар для других учреждений.

В реализации проекта «Читающая школа – успешная школа» школу поддерживает «Центр Развития Молодёжи» Екатеринбурга, филиал ФГБУ «Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина» в Тюменской области и кафедра социально-гуманитарных дисциплин ГАОУ ТО ДПО «ТОГИРРО».

Отметим, что всего в перечень победителей конкурса на представление грантов в форме субсидий вошли 65 общеобразовательных учреждений со всей России.

**Управление образования администрации Тюменского района.**

## ■ НАСЛЕДИЕ

19 мая исполнилось 150 лет со дня рождения последнего императора России Николая Второго. 17 июля ещё одна дата – 100 лет со дня казни в Екатеринбурге императорской семьи: царя, его жены – императрицы Александры Фёдоровны – и их пятерых детей.

До сих пор не стихают споры о роли и значении Николая Романова для России. Годы его правления – с 1894 по 1917 – были ознаменованы небывалым экономическим подъёмом, стремительным демографическим ростом и одновременно усилением общественного раскола и ростом революционного движения, приведшего к кручу монархии и установлению «диктатуры пролетариата».



# ВОСХОЖДЕНИЕ НА ГОЛГОФУ: В ЕКАТЕРИНБУРГ ЧЕРЕЗ БОРКИ

## «ИМПЕРАТОРСКИЙ МАРШРУТ»

Всё более отчтливым сегодня является осознание бессмыслицы и жестокости убийства царской семьи. Не уменьшается интерес к личности последнего российского императора и членам его семьи, обстоятельствам их жизни и смерти. С приходом осознания возникает и желание покаяться. Одним из проявлений стало причисление в 2000 году Николая II вместе с женой и детьми к лику святых.

Как ответ на запрос общества под эгидой Министерства культуры РФ совместно с фондом со-действия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Елизаветинско-Сергиевское просветительское общество» в России реализуется масштабный национальный туристический проект «Императорский маршрут». Он объединяет Санкт-Петербург, Москву, Пермский край, Московскую, Псковскую, Свердловскую, Тюменскую и другие области, а также город Тобольск. Национальный проект направлен на возрождение основ историко-культурной и духовной составляющей России. Маршрут расскажет о том, как жила и хранила высокие традиции благочестия и любви к Отечеству царская семья. Участников экскурсий по «Императорскому маршруту» ждут связанные с царской фамилией резиденции, усадьбы, монастыри и другие объекты, перечень которых до сих пор определяется. Первый тур между Тюменью, Тобольском и Екатеринбургом запланирован на май к 150-летию Николая II, следующие ожидаются в июле и августе.

Заметным событием в канун юбилея Николая Романова и на пути реализации туристического нацпроекта 26 апреля этого года стало открытие музея Семьи последнего Российского Императора в Тобольске.

В открытии музея принял участие губернатор Тюменской области Владимир Якушев, церемонию освящения провёл Митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий. Дом, где до революции жил губернатор, стал третьим государственным музеем Се-

мьи Императора Николая II после Александровского дворца Царского села и Ливадийского дворца в Крыму.

## РОМАНОВСКИЕ МЕСТА НА КАРТЕ РАЙОНА

К месту казни в Екатеринбург семья Романовых была доставлена из Тобольска, где провела в ссылке несколько месяцев. Путь следования царского поезда из Тобольска до Тюмени, состоящего из нескольких конных экипажей и охраны, прошёл через сёла Покровское, Иевлево, Липовка в нынешнем Яровском районе и село Борки в Тюменском.

Можно надеяться, что направления региональных экскурсионных туров по «Императорскому маршруту» в самое ближайшее время будут дополнены Борками, где Николай Второй с семьёй и приближёнными пробыл несколько часов, и откуда царский поезд отправился в Тюмень.

В год 95-летия Тюменского района власти «столичного» серьёзно озабочены реализацией подобного проекта в масштабах района и наполнением его интересным историческим материалом и мероприятиями, которые были бы востребованы туристами и экскурсантами самого разного социального и образовательного уровня.

Круглый стол, посвящённый 100-летию пребывания императорской семьи в Борках на пути следования царского поезда в Екатеринбург весной 2018 года, показал, что интересного, если не сказать захватывающего, исторического материала очень много. Будущим составителям туристических маршрутов придётся очень постараться, чтобы не перенасытить общение с экскурсантами чрезмерным обилием фактов и имен.

## ИССЛЕДОВАТЕЛИ ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

Круглый стол в сельской библиотеке в Борках 27 апреля прошёл по инициативе и при актив-

ном участии сотрудников центральной библиотечной системы Тюменского района и их руководителя Розы Арутюнян. Программа встречи была насыщенной и интересной. Состав выступавших – представительным и авторитетным. Аудиторию слушателей составили молодые библиотекари Тюменского района, – те, кому сегодня и в более отдалённой перспективе вести тему истории и краеведения Тюменского района среди настоящих и будущих

новления власти Советов. Этой теме с 2009 года посвящена не одна его публикация в областных и районных СМИ. Одними из первых с результатами его открытий знакомятся читатели «Красного знамени».

Источниками информации о последнем путешествии венценосной семьи из Тобольска до Екатеринбурга служат дневниковые записи и путевые заметки царя и царицы, донесения их конвоиров. Известно, что транспорти-

ему там никто не подавал.

Кампания доставки царской семьи в Екатеринбург была неплохо профинансирована. Расчёты с поставщиками услуг производились по указанию Яковлева. Расплачивались «керенками», имевшими тогда в мире высокую цену. Благодаря реальным деньгам все дорожные и технические проблемы императорского поезда решались без особых проблем. Участие в их решении для сельских жителей означало весомое пополнение семейного бюджета.

Есть у этой истории и другая сторона, её также подчеркнул на круглом столе краевед Калининский. Почти все борковчане, кто оказывал царскому поезду и семье императора какие-либо услуги в их путешествии, были в ходе последующих репрессий расстреляны. Исключение составил Илья Мансуров, в ту пору ему было 8 лет. Мальчик провожал гостей от повозки к крыльцу их дома, где было организовано чаепитие, был, что называется, на посыпках у родителей и гостей. Репрессированы были и конвоиры царской семьи, в том числе комиссар Яковлев.

Из-за почечных колик, случившихся в дороге и не утихавших в доме Мансуровых, врачу царской семьи Евгению Боткину, не отрёкшемуся ни от царя, ни от исполнения обязанностей лейб-медика, было позволено прилечь. Весьма кстати оказались при этом услуги местной знахарки Настасьи, на чём настояла императрица Александра Фёдоровна. И, представьте, деревенская ведунья помогла именитому доктору избавиться от боли, а его самочувствие значительно улучшилось. С ней тоже рассчитались «керенками». Увидев пачку банкнот, она сразу помолодела и бегом пропустила домой.

Побывала царская семья и в сельском училище, построенном на средства знатного борковчанина, купца, тюменского главы и мецената Андрея Текутьева, около часа пообщались с учителями. Перекрестились у местного храма напротив училища.

## РОМАН С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

Кадры исторических объектов села – дома Текутьевых, Мансуровых и другие – вошли в совместный телевизионный проект ГТРК «Регион-Тюмень» и профессора ТГУ Александра Яркова «Сибирский роман». Теперь это уже серия из трёх фильмов.

Участников круглого стола, ра-



читателей «столичного».

С результатами своих много летних выводов и открытых собравшихся на круглом столе в Борках познакомили известный борковский краевед, увлечённый исследователь Владимир Калининский, член областного краеведческого клуба «Тюменская старина» Владимир Полищук, доктор исторических наук, профессор Тюменского государственного университета Александр Ярков, кандидат медицинских наук, сотрудник музея Тюменского медуниверситета Юрий Шевелёв, методист отделения краеведения и прикладного туризма Тюменского Дворца творчества и спорта «Пионер» Раиса Шабанова, писатель и журналист из Ишима Ольга Пушкиревич и заместитель генерального директора отеля «Vostok» Сергей Егоров.

Отвлекаясь от темы повествования, хотела бы отметить, что разговор за круглым столом был настолько содержательным и многоглаванным, что мероприятие вправе называться научно-практической конференцией, а его аудиторию вполне могли составлять не только сотрудники библиотек, но и учителя истории, и школьники, занимающиеся историческими исследованиями и поисковой работой, и работники сельских музеев.

## КРАЕВЕД, ЭНTHУЗИАСТ И ГИД

Исследуя обстоятельства пребывания Романовых в Борках, Владимир Калининский узнал интересные детали об укладе села и жизни борковчан периода свержения царской власти и уста-

новления власти Советов. Этой теме с 2009 года посвящена не одна его публикация в областных и районных СМИ. Одними из первых с результатами его открытий знакомятся читатели «Красного знамени».

На снимках: Николай II с женой и детьми; о результатах исследований рассказывает Владимир Калининский; член совета клуба «Тюменская старина» Владимир Полищук.

Окончание на 4 стр.



## ■ ЧАСЫ ИСТОРИИ

**Рассказывает Лариса Николаевна ВОЙНОВА, работавшая в органах исполнительной власти Тюменского района в 60–90-е годы.**

Органы власти в районе работали единой командой. В эту команду входили и председатели поселковых и сельских исполнкомов, позднее ставшие главами муниципальных образований.

## ЛЮДИ НА СВОЁМ МЕСТЕ

Много лет председателем исполнкома в Боровском работал Алексей Александрович Косенков. Его рекомендовал бывший директор птицефабрики «Боровская» С.М.Никилин. Были опасения, что новый человек не сможет быстро сориентироваться в посёлке, который «тянулся» на целый район: здесь много предприятий и организаций, большая численность населения. Но Алексей Александрович оказался хорошим стратегом, внимательным и думающим организатором. Был строг, но объективен. Сплотил вокруг себя всех руководителей. Конечно, тон задавала птицефабрика, поддержка её руководителей была важна для А.А.Косенкова. Вместе они много делали для улучшения жизни населения посёлка, его благоустройства, развития здравоохранения и народного образования.

Настойчивый в достижении цели, А.А.Косенков постепенно завоевал доверие жителей посёлка. Ему верили, его поддерживали, и результат налицо: посёлок строился, рос, благоустраивался. Сюда приезжали перенимать опыт работы. Исполнком стал учебной базой для председателей исполнкомов поселковых и сельских Советов области. Жаль, что Алексей Александрович рано ушёл из жизни.

Долго пришлось уговаривать и убеждать Александра Васильевича Крупина занять освободившуюся должность. Он работал главным инженером ПМК, а позднее её начальником. Оставлять любимую работу не хотел. Отговаривали: «Мы построили объект, он стоит. Результат сразу виден. А в исполнкоме результат кто и когда увидит?» Пришлось взвывать к партийной ответственности. Из Александра Васильевича Крупина получился хороший председатель. Боровчане его знали, уважали. Он дружно работал

с руководителями, опирался на депутатов, ветеранов посёлка. С ним считались. К его мнению прислушивались.

Когда вместо Советов стали создаваться думы, председателем

районной думы единогласно был избран А.В.Крупин. И сейчас, уже как депутат областного парламента, он работает с руководством района в одной упряжке, помогает в решении возникающих вопросов.

Долго в п.Винзили работал председателем исполнкома Николай Васильевич Черменин. Медик по образованию, он много внимания уделял социальному-экономическому развитию посёлка. Его поддерживали руководители предприятий, депутаты, особенно директор школы, авторитетный в посёлке человек Григорий Петрович Ковалчук. Оба любили посёлок, много лет там работали, заботились о его процветании. В Винзилиях появились новые предприятия, которые платили налоги в казну района. Позднее Н.В.Черменин перешёл в областные структуры.

Много лет Богандинке отдал Александр Иванович Бурдин. В посёлке создавались всё новые и новые предприятия, руководители которых жили в Тюмени. Бурдину приходилось искать с ними контакт, убеждать, чтобы они занимались развитием посёлка, улучшением жизни своих работников, благоустройством. У Александра Ивановича всё получалось. Вероятно, он бы ещё работал, но мы его сагиттировали на должность председателя районного Совета народных депутатов. В это время первый председатель райсовета Виктор Яковлевич Гроо был избран заместителем председателя областного Совета народных депутатов. Пришлось ждать, пока Бурдин снимет полномочия депутата поссовета, изберётся депутатом райсовета, а затем на сессии его выберут председателем. Пока всё это длилось, я четыре месяца работала и за себя, и за председателя.

А.И.Бурдин был добрым, поря-

дочным человеком, он умел выслушать, посоветовать, строго следил за полноценной работой Совета, не конфликтовал с окружающими. Его любили, уважали. Опыт работы в исполнительных органах помог ему быстро освоиться на новом месте. К тому же он был депутатом областного Совета, это тоже помогало делу.

Он дружно работал с Валери-

Владимиром Мартыновичем Меднисом, работавшим директором Зырянской вспомогательной школы-интернатом, но он вернулся в школу. Проработав в Совете несколько лет, ушла в школу Нина Петровна Рогозина. Николай Степанович Сараев вскоре перешёл в совхоз, он был избран секретарём парткома, а потом стал заместителем В.А.Бугаева. Затем были

прекратил своё существование одним из первых в районе.

Председатель Кулаковского сельисполкома Борис Платонович Князькин вместе с директором совхоза «Луговской» Ю.Г.Двоегазовым заботились о развитии социальной сферы. Построена школа, Дом культуры, детсад и даже здание сельисполкома, где разместились почта и сберкасса. Позднее Борис Платонович работал управделами администрации района.

Нельзя не вспомнить наших старейших председателей, которые много лет возглавляли исполнкомы. Это Николай Васильевич Панкратов, Пётр Егорович Конарев, Михаил Павлович Золотухин, Майшакар Ризвановна Фатхулина, Иван Степанович Баширов, Владимир Ефимович Питателев, Николай Петрович Ратников, Владимир Иванович Каниловский, Владлен Михайлович Вяткин, Галина Николаевна Каргаполова, Иван Иванович Никитин, Светлана Ивановна Наливайко, Николай Иванович Скрипник, Юрий Григорьевич Кук и другие. Каждый из них на своём месте старался сделать более комфортной жизнь населения. Скудный бюджет территории не позволял развернуться в полную силу. Не все директора совхозов считались с председателями исполнкомов, а там, где не было контакта, трудно что-либо сделать. Приходилось вмешиваться районной власти.

Я с благодарностью всех их вспоминаю. Цено секретарей исполнкомов, которые в одной упряжке работали с председателями. Ведь тогда в исполнкомах было по 2-3 человека плюс бухгалтер в крупном поселении, а в небольших – только председатель и секретарь. На секретаря было всё делопроизводство: они регистрировали акты гражданского состояния, оформляли протоколы, выдавали доверенности, справки, вели учёт военнослужащих, составляли отчёты, заполняли похозяйственные книги, сами печатали на машинке. И всё это за маленькую зарплату.

**Записала Яна ЛАРИНА.**

**На снимке:** делегация Тюменской области побывала на встрече с руководством Верховного Совета СССР, 1993 г. В составе делегации – представители Тюменского района Лариса Войнова, Николай Черменин, Николай Сараев.



С.Ю.Чистяков, М.И.Головёнкин, но с ними я уже не работала.

В Каскаринском исполнкоме тоже менялись председатели. Там работали А.Ф.Бачин, В.Ф.Кашеед, а затем Н.Ф.Березин. Все они заслуживают тёплых слов, особенно хочется выделить Николая Фёдоровича Березина. Он работал на птицефабрике «Тюменский бройлер» секретарём парткома. На новом месте ему пригодились организаторские способности, умение по-доброму, внимательно относиться к людям. Село год от года в буквальном смысле расцветало. Строилось много жилья, работали социальные объекты. Конечно, его поддерживали руководители, население, его авторитет был непрекращаем.

В Новотарманском успешно работали Николай Фёдорович Марков и Любовь Михайловна Зозуля. Это были люди «на своём месте».

Тамара Петровна Кравченок из с.Салаирка долго была секретарём исполнкома сельсовета. Председатели менялись один за другим. Населённый пункт отдалённый, совхоз не мог похвастаться особыми успехами. Тамара Петровна приходилось брать на себя решение всех вопросов населения, отчитываться в исполнкоме районного Совета, в райкоме партии, хотя членом КПСС она не была. Надоело ей отвечать за председателя, не будучи им, и перед очередными выборами в местные органы власти она заявила в райкоме партии: «Рекомендуйте меня на должность председателя исполнкома. Потом с меня и спрашивайте». Так и сделали. Приняли её в партию, а затем избрали председателем. И не ошиблись в Тамаре Петровне. Она стала наводить порядок в селе, первая взяла на себя ЖКХ, когда распался совхоз (а «Салаирский»

## ■ НАСЛЕДИЕ

## ВОСХОЖДЕНИЕ НА ГОЛГОФУ: В ЕКАТЕРИНБУРГ ЧЕРЕЗ БОРКИ

**Начало на 3 стр.**

ботников библиотек и журналистов он познакомил с замыслом ещё одного фильма - четвёртого, который он намерен в ближайшее время обсудить с директором ГТРК «Регион-Тюмень», известным писателем и журналистом Анатолием Омельчуком.

По словам учёного, его заинтересовала история дочери и сына Евгения Боткина – Татьяны и Глеба, последовавших за отцом в Тобольскую ссылку. Находясь вместе с царской семьёй им запретили, поэтому они снимали скромное жильё неподалёку и как могли поддерживали Романовых и отца. Младший сын Боткина Глеб прекрасно рисовал, умел придумывать разные истории. В связи с придворной должностью отца он с детства был знаком и дружен с детьми Николая II.

В Сибири, скрашивая досуг царственных арестантов, Глеб вернулся к рисункам для великих княжон и цесаревича и сочинил сказку на злоуполучение – об обезьяней революции в зверином государстве и 12-летнем Мишке Топтыгинском, победившем изменников и вернувшем трон арестованному Медведю-царю. Каждый день он писал одну не-

большую главу и делал иллюстрации к ней, а доктор Боткин проносил посланье сына царственным узникам.

Последовать за арестованными в Екатеринбург Глебу и Татьяне не разрешили. Они остались в Тобольске в долгой безвестности о судьбе царской семьи и отца. Тяжело пережили известие о их гибели. Сказка, написанная и проиллюстрированная Глебом, вместе с другими его историями была издана отдельной книгой его наследниками под названием «Утраченные сказки: рассказы для царских детей». Рукопись автора хранится в Библиотеке Конгресса США.

### ПОДВИГ ЛЮБВИ И МИЛОСЕРДИЯ

Жизни и судьбы врача царской семьи Евгения Боткина повествуют свою выступление сотрудник музея Тюменского медуниверситета Геннадий Шевелёв. О



его заслугах в развитии военных госпиталей и воспитании милосердия у персонала больниц. Превыше лекарств считал Боткин добре отношение к людям. В 2016 году Российской православной церковью он тоже причислен к лику святых. Член совета клуба «Тюменская старина» рассказал участникам круглого стола об инициативе присвоить Тобольской городской больнице имя Евгения Боткина и организовать Боткинские чтения.

Писатель и журналист Приишмя Ольга Пушкиревич отмечает, что царская семья отличалась настоящей любовью и духовным единством.

Николай II был отличным се-

мьянином, заботливым мужем и отцом. В семейной жизни император был необыкновенно скромен. Траты на семью были минимальными. Младшие дочери донашивали платья старших. Много занимались рукоделием. Во время германской войны царская семья не заказала ни одного нового платья. Императрица и царские дочери служили в госпиталях, сами перевязывали больных, ассистировали на операциях. Великие князья Ольга и Татьяна для помощи солдатским семьям и беженцам учредили фонды.

Воспитывать детей на собственном примере – один из принципов воспитания детей в царской семье. Для государыни во взаимоотношениях с супругом очень важными были терпение, взаимное внимание, единство интересов, удерживание от ссор.

Методист отделения краеведения и прикладного туризма Дворца детского творчества и спорта «Пионер» Раиса Шабанова поделилась опытом проведения мероприятий центра краеведения и туризма, посвящённых династии Романовых. Одно из них – областная детско-юношеская краеведческая экспедиция «Окопица» в рамках областного проекта «Мой край», посвящённого 405-летию династии Романовых. Очертой её этап пройдёт в августе-сентябре 2018 года. В рамках экспедиции запланированы экскурсии, творческие встречи и конференции, посвящённые пребыванию представителей династии

Романовых на территории Тюменской области. В марте экспедиции – остановка в Борках.

Образцом любви к своей малой родине может служить и деятельность заместителя генерального директора по сервису и туризму отеля «Vostok» Сергея Егорова. В отеле благодаря его усилиям создан музей истории города и Тюменского края. Выставочные экспозиции присутствуют чуть ли не на всех этажах, рекреациях и даже в гостиничных номерах. Посмотреть коллекцию тюменской старины может бесплатно каждый желающий – в субботу двери отеля открыты для экскурсантов.

В заключение стоит сказать, что организаторы круглого стола в Борках – сотрудники Центральной библиотечной системы Тюменского района – планируют издать сборник материалов, с которыми выступили его участники. Планируется, что книга будет издана уже этим летом. Таким будет ещё один шаг по сохранению истории прошлого области и Тюменского района, памяти царской семьи и дома Романовых, 405-летие которого в России отмечают в этом году.

**Татьяна ЮРТИНА.**

**На снимке:** Геннадий Шевелёв считает жизнь врача Боткина образцом служения людям, вере и царю.

**В публикации использованы архивное фото и фото Анатолия ИВАНОВА.**

## ■ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ

**«Я – БИБЛИОТЕКАРЬ!»**

В преддверии Всероссийского дня библиотек в муниципальном автономном учреждении культуры «Централизованная библиотечная система Тюменского муниципального района» состоялся финал ежегодного районного конкурса «Лучший библиотекарь года – 2018».

Его цель – совершенствование профессионального, творческого, интеллектуального и культурного уровня библиотечных работников.

В этом году на участие в конкурсе поступило 39 заявок. По итогам отборочного этапа в финал прошли только пять участников: Ольга Хамкова, главный библиотекарь из п.Новотарманский; Светлана Ломако, библиотекарь из Успенки; Дария Кремер из Нижнепышминской библиотеки; главный библиотекарь из п.Боровский Евгения Пыжаньнова и Анна Бейдель, библиотекарь из с.Кулаково.

Конкурсантом предстояло пройти три финальных этапа: защищить свою визитную карточку и самопрезентоваться «Позвольте

представитьсь: я библиотекарь!»; продемонстрировать свою компетентность, ответив на четыре вопроса по профессиональной тематике; представить рекламный видеоролик под названием «Это библиотека, детка!», который каждая участница должна была подготовить дома.

Почётными гостями и членами жюри конкурса стали начальник отдела культуры управления по культуре администрации района Эльвира Тюлькова и директор научной библиотеки Тюменского государственного института культуры Наталья Соколова.

Победа присуждалась в номинациях «Лучший библиотекарь года – 2018», «Дебют», предназначенная для самого молодого

библиотекаря, и «Совершенство» – по результатам интернет-голосования на приз читательских симпатий.

По итогам всех конкурсных заданий победителем в номинации «Совершенство» стала Евгения Пыжаньнова из посёлка Боровский. За успешный дебют в конкурсе была награждена библиотекарь Нижнепышминской сельской библиотеки Дария Кремер. Почётное звание «Лучший библиотекарь года – 2018» присуждено главному библиотекарю МАУК ЦБС ТМР посёлка Новотарманский Ольге Хамковой. Победителю была вручена почётная награда «Сова» как символ знаний, эрудированности и владения своей профессией, и переходящий вымпел.

Поздравляем наших победителей, финалистов и желаем дальнейших успехов в профессии!

**Марина ПРОКОПОВА,**  
методист централизованной  
библиотечной системы  
Тюменского района.

## ■ ОБ ИТОГАХ И ПЛАНАХ

Состоялось очередное, 36 заседание думы Тюменского муниципального района третьего созыва.

Особое место в повестке дня занял отчёт председателя думы о деятельности за 2017 год. Валентин Клименко сообщил о результатах работы районного парламента и планах на 2018-й. Отчёт состоял из нескольких разделов: правотворческая и контрольная деятельность, исполнение наказов, взаимодействие с избирателями, работа с молодёжью и другие.

За 2017 год проведено 12 заседаний думы, в том числе 11 очередных и одно внеочередное. С целью обмена опытом правотворческой деятельности проведено три выездных заседания в муниципальных образованиях района.

В 2017 году субъекты правотворческой инициативы внесли на рассмотрение думы 116 вопросов. Все проекты муниципальных нормативно-правовых актов прошли антикоррупционную экспертизу, в том числе независимую.

В рамках взаимодействия в правотворческой сфере все проекты решений направлялись в прокуратуру Тюменского района, что позволило прокуратуре осуществлять надзорную деятельность ещё до принятия муниципального правового акта, а думе – обеспечивать законность принимаемых решений.

Реализуя свои контрольные полномочия, в 2017 году депутаты рассмотрели 43 вопроса на заседаниях думы и постоянных комиссий. Так, депутатами рассмотрены и утверждены отчёты руко-

водителей органов местного самоуправления Тюменского района, послушана информация о ходе реализации на территории района 16 муниципальных программ. На особом контроле находились вопросы исполнения местного бюджета. Контроль за целевым и эффективным использованием средств осуществлялся в тесном взаимодействии со счётной палатой Тюменского района.

Решением думы от 25.03.2016 N 66 утверждены наказы избирателей депутатам. В перечень вошли 236 наказов, такие, как ремонт и строительство муниципальных дорог в границах сельских поселений, устройство уличного освещения, газификация, ремонт и замена сетей теплоснабжения, капитальный ремонт зданий и пополнение материально-технической базы образовательных учреждений, благоустройство дворовых территорий.

В течение отчётного периода в адрес депутатов поступило 253 обращения. Наиболее актуальными и злободневными продолжают оставаться вопросы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, обеспечения жильём, предоставления материальной помощи и социального обеспечения. Все обращения рассмотрены в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Информирование населения о деятельности думы района ведется в соответствии с требованиями действующего законодательства. На официальном сайте администрации района в разделе «Районная дума» размещена информация о деятельности думы. Каждый житель района может узнать дату, время и место про-

## ■ АПК В ЛИЦАХ

**ОВОЩЕВОД ВЫСОКОГО КЛАССА**

Нина Николаевна Степанова родилась в большой многодетной семье в селе Дубровное Ярковского района.

Отец умер, когда ей исполнилось шесть лет. Мама Тамара Нестеровна одна подняла семерых детей, с малых лет приучая их любить друг друга, жить дружно и честно работать.

После окончания восьми классов Нина поступила в сельское профтехучилище в Ялуторовске, где получила профессию мастера-плодоовощевода. По направлению 19-летняя девушка приехала в с.Ембаево и начала работать в совхозе им.Калинина, затем в СПК «Ембаевский».

Тридцать лет проработала Нина Николаевна на выращивании рассады капусты в бригаде Диляфрус Камаловой. О работе бригады часто писали в газетах, выходили репортажи на телевидении.

Нина Николаевна с любовью вспоминает то время. Диляфрус Камалова – грамотный, энергичный бригадир, она своим примером учила молодых женщин работать, энтузиазмом заражала окружающих. В посевную и уборочную приходилось работать по двенадцать часов, на полях два раза в день привозили бесплатные обеды. И все работали дружно, с огоньком.

Ранней весной, лишь только пригревало солнышко, высаживали рассаду, следили, как она развивается, потом отправляли её на поля, убирали сочные, тугие, витаминные кочаны. Любо-дорого было глядеть на огромные бело-зелёные поля ка-

пусты, поблескивающие перламутровыми листьями, усыпанные капельками воды.

Перед выходом на пенсию Нина работала в ООО «Агротеховош» под руководством О.А.Курмановой. Здесь выращивали картофель, капусту, морковь, свёклу, лук. И везде Нина Николаевна Степанова пользовалась заслуженным уважением руководства и коллег.

Земной крестьянский труд всегда был и будет источником силы и основы процветания страны. Люди, добросовестно работающие на земле, не изменившие полученной в молодости профессии, сумевшие многие годы увлечённо работать на одном месте, добиваясь высоких показателей, вызывают искреннее восхищение и глубокое уважение.

За свою многолетнюю честную работу, верность крестьянскому труду Нина Николаевна Степанова награждена почётными грамотами СПК «Ембаевский», бесплатными поездками в Москву, Пермь, путёвками в санатории Тюменского района. Есть у неё и Почётная грамота департамента агропромышленного комплекса Тюменской области и Благодарственное письмо от главы района.

От всей души хочется пожелать Нине Николаевне здоровья и долгих лет жизни.

**Альфия ГУБАЙДУЛЛИНА.**  
с.Ембаево.

На снимке: Нина Степанова.

**РАЙОННАЯ ДУМА  
ОТЧИТАЛАСЬ О РАБОТЕ**

«группы особого внимания». В конкурсе приняли участие 54 несовершеннолетних в возрасте от 7 до 17 лет.

В рамках взаимодействия с представительными органами сельских поселений в 2017 году думой района проведены круглые столы с участием депутатов сельских дум, на которых рассмотрены вопросы противодействия коррупции, формирования, корректировки и контроля за исполнением местных бюджетов, организации деятельности представительных органов.

Немаловажным событием стало проведение думой конкурса представительных органов муниципальных образований Тюменского района. В конкурсе приняли участие 7 сельских дум. Конкурсной комиссией определён победитель – Боровская поселковая дума. Позже она также стала победителем областного конкурса в группе «Представительные органы сельских поселений».

Дума Тюменского района тоже приняла участие в областном конкурсе по итогам деятельности за 2017 год в группе «Муниципальные районы» и получила диплом победителя II степени.

В заключение своего выступления Валентин Клименко от имени депутатов и от себя лично поблагодарил за совместную работу администрацию района, главу района Светлану Иванову, органы местного самоуправления сельских поселений. Он выразил признательность своим коллегам-депутатам за ответственное участие в реализации полномочий, возложенных на представительный орган.

**Управление информационной политики и информатизации.**

## ■ ОФИЦИАЛЬНО

**АДМИНИСТРАЦИЯ ТЮМЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА****ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 28 мая 2018 г. N 69**

**О внесении изменений в постановление Администрации Тюменского муниципального района от 09.08.2017 N 96**

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 N 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Администрации Тюменского муниципального района от 21.04.2011 N 998 «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг в Администрации Тюменского муниципального района», руководствуясь Уставом муниципального образования Тюменский муниципальный район:

1. Внести в постановление Администрации Тюменского муниципального района от 09.08.2017 N 96 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства» (далее – постановление) следующие изменения:

1.1. В наименовании постановления, пункте 1 постановления слова «соци-

альных выплат молодым семьям» заменить словами «молодым семьям социальных выплат».

1.2. Дополнить постановление пунктами 1.1 и 1.2 следующего содержания:

«1.1. Положения административного регламента, регулирующие предоставление муниципальной услуги государственным автономным учреждением Тюменской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области», вступают в соответствие с соглашением о взаимодействии между Администрацией Тюменского муниципального района и государственным автономным учреждением Тюменской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области».

1.2. Положения административного регламента, регулирующие предоставление муниципальной услуги в электронной форме, применяются в сроки, определенные планом-графиком перехода на предостав-

ление муниципальных услуг в электронной форме, утвержденным Администрацией Тюменского муниципального района».

1.3. Приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

3. Управлению информационной поли-

тике и информатизации Администрации Тюменского муниципального района опубликовать настоящее постановление в газете «Красное знамя» и разместить настоечное постановление с приложением на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

С.ИВАНОВА,  
Глава района.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 28 мая 2018 г. N 70**

**О внесении изменения в постановление Администрации Тюменского муниципального района от 10.11.2015 N 116**

Руководствуясь статьями 31, 50, 56 Устава муниципального образования Тюменский муниципальный район:

1. В постановление Администрации Тюменского муниципального района от 10.11.2015 N 116 «Об утверждении Порядка осуществления функций и полномочий учредителя автономных, бюджетных, казенных учреждений Тюменского муниципального района» (далее - постановление) внести следующее изменение:

в преамбуле постановления цифру «32» заменить цифрой «31».

2. Управлению информационной политики и информатизации опубликовать текст настоящего постановления в газете «Красное знамя» и разместить на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

С.ИВАНОВА,  
Глава района.

## ■ К ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

**ПОРТФЕЛЬ – ПЕРВОКЛАССНИКУ**

**Новые школьные портфели получили в подарок более ста будущих первоклассников из социально незащищённых семей Тюменского района.**

Собрать детей в школу родителям помогли Тюменское региональное отделение Российского детского фонда и дочернее общество ПАО «НК «Роснефть» ООО «РН-Уватнефтегаз».



Торжественное мероприятие состоялось в Доме культуры п.Боровский на кануне Дня защиты детей. После конкурсов с аниматорами организаторы устроили детям мастер-классы по рисованию на песке, оригами, акварельному рисунку.

«Хорошо, что у нас есть надёжные партнеры – социально ответственные предприятия. Мы совместно с нефтяниками хотели, чтобы этот первый праздник в преддверии начала учебного года стал самым ярким для будущих школьников, чтобы у ребят остались приятные эмоции и было большое желание учиться», – сказала заместитель председателя ТРО Российского детского фонда Галина Сушиных.

Семь лет назад Тюменская область была единственной, где проходила акция «Портфель первокласснику», но добрый пример заразителен – сейчас подобные проекты проводятся по всей России.

Участие в благотворительных акциях стало добрым традицией для ООО «РН-Уватнефтегаз». Предприятие несколько лет сотрудничает с Тюменским отделением Российского детского фонда, поддержи-

вая ряд программ, в том числе направленных на помочь самым незащищённым категориям населения – детям из малообеспеченных семей.

«Мы стараемся, чтобы наши усилия были нужны и полезны, – сказала и.о.начальника управления по взаимодействию с органами государственной власти и недропользования ООО «РН-Уватнефтегаз» Анастасия Лескина. – Акция «Портфель первокласснику» – это помочь родителям, для семейного бюджета которых сборы ребенка в первый класс – непростая задача. Предприятие готово и дальше поддерживать акцию, и я хочу пожелать ребятам, чтобы в этих портфелях они приносили из школы только хорошие оценки».

Благодаря тому, что новенькие портфели нашли своих хозяев уже летом, родители смогут потратить деньги на другие необходимые для подготовки к началу учебного года вещи, например, школьную форму.

Агентство нефтегазовой информации.

## ■ СЛУЖБА 02

**УРОК КИБЕРБЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ**

**В преддверии летних каникул полицейские в рамках акции «Безопасный Интернет – детям» провели со школьниками уроки безопасного поведения в сети Интернет. Занятия прошли для учеников 5–7 классов Богандинской и Винзилинской школ.**

Инспекторы по делам несовершеннолетних рассказали ребятам об основных правилах поведения в социальных сетях. В простой и доступной форме они объяснили школьникам, что пароли от личных аккаунтов – это ключи от дома, установленные антивирусы – это личная гигиена, как мытье рук после прогулки.

Стражи порядка рассказали ребятам о том, что такие тролли, что такое кибербуллинг, а также о том, что делать, если школьник подвергается психологическому преследованию в сети, напомнили об основных видах мошенничества, с которыми могут столкнуться граждане в Интернете.

Также слушателям напомнили, что в

этом году российская полиция будет отмечать своё 300-летие. Все три столетия сотрудники органов внутренних дел осуществляют охрану общественного порядка, обеспечивая безопасность населения и стабильность в стране. Но не менее важна и профилактика преступности, информирование граждан о деятельности полиции. Сейчас самый быстрый способ связи – это Интернет, который может быть использован как во благо, так и для преступных целей. В завершении мероприятия ребята закрепили доведённую информацию, пройдя небольшой тест.

Пресс-служба МО МВД России  
«Тюменский».

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженер Задерей Галина Мефодьевна (N кв. аттестата 72-12-389, почтовый адрес: 625059, г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11, тел. 89630613662, e-mail: ip.zaderey@yandex.ru), выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков с кадастровыми номерами 72:17:0906001:917, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, сdt «Романтик», ул. N 19, уч. 656. Заказчик кадастровых работ Петрова Наталья Анатольевна, тел. 89000000, почтовый адрес: ХМАО-ЮГра, г. Нефтеюганск, 5 микрорайон, д.57, кв.4.

Смежными земельными участками, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 72:17:0906001:674 (Тюменская обл., Тюменский р-н, сdt «Романтик», ул. N 19, уч.655); 72:17:0906001:645 (Тюменская обл., Тюменский р-н, сdt «Романтик», ул. N 18, уч. 622); 72:17:0906001:676 (Тюменская обл., Тюменский р-н, с/t «Романтик», ул. N 19, участок N 657). С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11.

**СОБРАНИЕ о согласовании местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11 01.07.2018 г. в 10.00.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженер Задерей Галина Мефодьевна (N кв. аттестата 72-12-389, почтовый адрес: 625059, г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11, тел. 89630613662, e-mail: ip.zaderey@yandex.ru), выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка 72:17:0906001:926, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, сdt «Романтик», ул. N 29, уч. 977; и 72:17:0906001:742, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, с/t «Романтик», ул. N 21, уч. 734. Заказчик кадастровых работ Абашева Екатерина Николаевна, тел. 89000000, почтовый адрес: Тюменская область, г. Тюмень, пос. Московский, ул. Бурлаки, д. 14а, кв. 48.

Смежными земельными участками, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 72:17:0906001:1081 (Тюменская обл., Тюменский р-н, сdt «Романтик», ул. N 28, уч. N 963); 72:17:0906001:741 (Тюменская обл., Тюменский р-н, с/t «Романтик», ул. N 21, участок N 733); 72:17:0906001:60 (Тюменская обл., Тюменский р-н, сdt «Романтик», ул. N 20, уч.719). С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11.

**СОБРАНИЕ о согласовании местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11, 01.07.2018 г. в 10.00.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженер Задерей Галина Мефодьевна (N кв. аттестата 72-12-389, почтовый адрес: 625059, г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11, тел. 89630613662, e-mail: ip.zaderey@yandex.ru), выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка 72:17:0906001:927 (Тюменская обл., Тюменский р-н, садоводческое товарищество «Романтик», улица 29, участок N 987). С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11.

**СОБРАНИЕ о согласовании местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11, 01.07.2018 г. в 10.00.**

РАССМОТРЕН  
на заседании наблюдательного совета  
Решение наблюдательного совета  
Утвердить отчет  
Главный специалист управления по культуре  
Администрации Тюменского муниципального  
района Т.В.Назарова.  
Протокол N 6 от 25 апреля 2018 года

УТВЕРЖДЕН  
Руководитель А.Ю.Неугодников

Управление по культуре Администрации  
Тюменского муниципального района  
А.Ю.Неугодников.  
25 апреля 2018 года

**ОТЧЕТ**

о результатах деятельности муниципального автономного учреждения  
дополнительного образования Онохинской детской школы искусств  
Тюменского муниципального района (МАУ ДО Онохинская ДШИ)  
и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества  
за 2017 год

**Раздел 1. Общие сведения об учреждении**

1.1 Полное официальное наименование учреждения	Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Онохинская детская школа искусств Тюменского муниципального района
1.2 Сокращенное наименование учреждения	МАУ ДО Онохинская ДШИ
1.3 Дата государственной регистрации	26.03.2008
1.4 ОГРН	1087232013065
1.5 ИНН/КПП	7224038677/722401001
1.6 Регистрирующий орган	МИФНС N14 по Тюменской области
1.7 Код по ОКПО	86046307
1.8 Код по ОКВЭД	85.41.
1.9 Основные виды деятельности	дополнительное образование (дополнительное образование детей и взрослых)
1.10 Иные виды деятельности, не являющиеся основными	научно-методическая, творческая, культурно-просветительская деятельность, дополнительное образование детей и взрослых, не включенные в другие группировки
1.11 Перечень услуг (работ), которые оказываются потребителям за плату в случаях, предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами, с указанием потребителей указанных услуг (работ)	Дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства «Хоровой класс». Дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства «Ритмика». Дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства «Коллективное музицирование (ансамбль)». Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства «Беседы об изобразительном искусстве». Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства «Цветоведение». Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства «Скульптура». Дополнительная общеразвивающая программа в области хореографического искусства «Гимнастика». Дополнительная общеразвивающая программа в области искусств «Раннее эстетическое развитие детей дошкольного возраста средствами искусств» (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность 1. Лицензия на право осуществления образовательной деятельности. Серия 72 Л 01, N 0000580, регистрационный N 0070 от 19.05.2014 г. Срок действия документа бесконечно. 2. Договор между учредителем и муниципальным автономным образовательным учреждением дополнительного образования детей N 06 от 01.03.2010 г. (действие договора распространяется на отношения сторон, возникшие с 01.03.2010, заключен на неопределенный срок) 3. Устав муниципального автономного учреждения дополнительного образования Онохинской детской школы искусств Тюменского муниципального района, утвержден приказом начальника Управления по культуре администрации Тюменского муниципального района от 26.07.2017 г. N79 А.Ю.Неугодниковым, зарегистрирован в межрайонной ИФНС России N14 по Тюменской области 17.08.2017 г. 4. Свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации, серия 72 N002298678 от 26.03.2008 г. Выдан Межрайонной ИФНС России N6 по Тюменской области. 5. Свидетельство о государственной регистрации юридического лица, серия 72 N001699132 от 26.03.2008г. Выдан межрайонной ИФНС N14 по Тюменской области
1.12 Перечень разрешительных документов	(с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность 1. Лицензия на право осуществления образовательной деятельности. Серия 72 Л 01, N 0000580, регистрационный N 0070 от 19.05.2014 г. Срок действия документа бесконечно. 2. Договор между учредителем и муниципальным автономным образовательным учреждением дополнительного образования детей N 06 от 01.03.2010 г. (действие договора распространяется на отношения сторон, возникшие с 01.03.2010, заключен на неопределенный срок) 3. Устав муниципального автономного учреждения дополнительного образования Онохинской детской школы искусств Тюменского муниципального района, утвержден приказом начальника Управления по культуре администрации Тюменского муниципального района от 26.07.2017 г. N79 А.Ю.Неугодниковым, зарегистрирован в межрайонной ИФНС России N14 по Тюменской области 17.08.2017 г. 4. Свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации, серия 72 N002298678 от 26.03.2008 г. Выдан Межрайонной ИФНС России N6 по Тюменской области. 5. Свидетельство о государственной регистрации юридического лица, серия 72 N001699132 от 26.03.2008г. Выдан межрайонной ИФНС N14 по Тюменской области
1.13 Информация об исполнении задания учредителя	Отчет о выполнении муниципального задания за 2017 год от 29.12.2017 г.
1.14 Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	Отчет форма 4 ФСС. Отчет Расчеты по страховым взносам.
1.15 Объем финансового обеспечения задания учредителя	12478100,00
1.16 Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, установленных в установленном порядке	
1.17 Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	1219024,70
1.18 Общие суммы прибыли учреждения после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ)	138673,00
1.19 Юридический адрес	625547, Тюменская область, Тюменский район, с.Онохино, ул. Касьянова, 22Б.
1.20 Телефон (факс)	8(3452)779-390

1.21 Адрес электронной почты	alla_nazarenko@list.ru
1.22 Учредитель	Управление по культуре Администрации Тюменского муниципального района
1.23 Состав наблюдательного совета (должность и Ф.И.О.)	Назарова Татьяна Викторовна, главный специалист отдела культуры управления по культуре АТМР Рудакова Елена Анатольевна, начальник отдела, главный бухгалтер отдела по экономике и бух.учету управления по культуре АТМР Романова Мария Геннадьевна, начальник отдела муниципального имущества и государственной поддержки Карамаева Римма Владимировна, главный бухгалтер муниципального автономного учреждения дополнительного образования Онохинской детской школы искусств Тюменского муниципального района. Плесовских Наталья Александровна, председатель родительского комитета муниципального автономного учреждения дополнительного образования Онохинской детской школы искусств Тюменского муниципального района
1.24 Должность и Ф.И.О. руководителя учреждения	Директор Назаренко Алла Витальевна

		на начало отчетного года	на конец отчетного года
1.25.1 Количество штатных единиц учреждения, в т.ч. количественный состав и квалификация сотрудников учреждения	38,8	38,06	
Директор	1	1	
Заместитель директора по УВР	1	1	
Главный бухгалтер	1	1	
Секретарь руководителя	1	1	
Делопроизводитель	1	1	
Преподаватель	24,8	24,06	
Сторож	3	3	
Уборщик служебных помещений	1,5	1,5	
Вахтер	2	2	
Электрик	0,5	0,5	
Рабочий по комплексному обслуживанию здания	1	1	
Водитель автобуса	1	1	
Средняя заработка plata (тыс. руб.), в том числе преподаватели	28,5	37,9	
	28,8	43,8	

**1.26. Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)**

N	Наименование услуги	на 1 янв-аря 2017	на 31 де-кабря 2017	на 1 янв-аря 2017	на 31 де-кабря 2017
		частично платные	полностью платные	частично платные	полностью платные
1	Образовательная услуга по реализации дополнительных образовательных (общеразвивающих и предпрофессиональных) программ в сфере искусств	0	0	0	0
2	Платная дополнительная образовательная услуга по реализации дополнительных образовательных (общеразвивающих и предпрофессиональных) программ в сфере искусств на платной основе в год.	0	0	628,56	78,52

**Раздел 2. Результат деятельности учреждения**

	на 1 янв-аря 2018 г. (отчетный год)	на 1 янв-аря 2017 г. (предшествующий отчетному году)	Изменение
	рубли	%	
2.1 Балансовая стоимость нефинансовых активов (тыс. руб.)	8743,50	8713,24	30,26 0,35
2.2 Общая сумма выставленных требований в возмещение ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	0,00	0,00	0,00 0,00
2.3 Дебиторская задолженность в разрезе поступлений, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности, из них (тыс. руб.): Субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания:	1230,71	358,63	872,08 243,17
расчеты по авансам услуг связи	1112,24	262,21	850,03
расчеты по авансам коммунальных услуг	0,04	0,82	-0,78
расчеты по авансам увеличения стоимости материальных запасов (малоценка)	5,25	0,23	5,02
расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством	26,21	24,85	1,36
Поступления от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и от иной приносящей доход деятельности:	1080,74	236,31	844,43
расчеты по авансам с плательщиками от оказания платных услуг	43,18	96,42	-53,24
расчеты по авансам прочих работ, услуг	28,09	96,42	-68,33
Субсидии на иные цели	15,09	0,00	15,09
расчеты по авансам прочих работ, услуг	75,29	0,00	75,29
2.4 Просроченная дебиторская задолженность (тыс. руб.)	75,29	0,00	75,29
2.5 Причины образования просроченной дебиторской задолженности, а также дебиторской задолженности, не реальной к взысканию	0,00	0,00	0,00
2.6 Кредиторская задолженность (тыс. руб.)	0,00	0,00	0,00 0,00
2.7 Кредиторская задолженность в разрезе выплат, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности (тыс. руб.)	0,00	0,00	0,00 0,00
2.8 Просроченная кредиторская задолженность (тыс. руб.)	0,00	0,00	0,00 0,00
2.9 Причины образования просроченной кредиторской задолженности	0,00	0,00	0,00 0,00









